

## Kék hírek

Zömében olyan esetekről számolt be a Szarvasi Rendőrkapitányság szokásos sajtótájékoztatóján Varga András bűnügyi osztályvezető, melyek odafigyeléssel, nagyobb körültekintéssel megelőzhetők.

### Mögöttünk a kocs

A horgászok kárára követnek el mostanában bűncselekményeket, eddig ismeretlen tettesek, az utóbbi időkben öt-hat, ezzel kapcsolatos bejelentés is érkezett. A legutóbbi egy július 3-ikán elkövetett bűncselekményről szól, amikor Békésszentandráson, a Hármaskörös ún. Daru-kanyarjánál egy nyitottan parkoló gépkocsiból eltulajdonítottak egy táskát, a benne lévő iratokkal, készpénzzel, 65 ezer forint kárt okozva. A tulajdonosok ugyan a vízparton ülve horgásztak, ám a háttérben zajló "akció" nem vették észre. Ami pedig másoknak tanulságára lehet ebből az esetből, hogy ne hagyjuk nyitva, vízparton se, rövid időre se autónkat, ne hagyjunk benne értéket, ami csábíthatja a tolvajokat.

### A szellőztetésről

Ki gondolná, hogy a közel-múlt hőseje is válhat. Kérjük szívelel, hogy a közelmúlt hőseje is válhat. Kérjük szívelel, hogy a közelmúlt hőseje is válhat. Kérjük szívelel, hogy a közelmúlt hőseje is válhat.

aranyeszkereket és készpénzt tulajdonított el 500 ezer forint értékben. Július 4-én - szintén Gyomaendrődön - az esti-éjszakai órákban három családi házat is "meglátogattak" ismeretlen tettesek. Egyik házban, az erkélyajtót kifizetve 1 millió forint értékben ékszereket, készpénzt tulajdonítottak el, míg a tulajdonos az emeleten aludt. Másik helyen a záratlan bejárati ajtót át - szellőztettek éppen - készpénzt és gépkocsi nyeregyelvénybetétkönyvet vittek el, a tulajdonosok szintén otthon voltak, tévét néztek. Ez utóbbi helyszín szomszédjában is mindössze a mágneszáras szunyoghálót kellett kinyitni az ismeretlen elkövetőnek, hogy egy táskából 14 ezer forint készpénzt emeljen el. Július 7-én, ugyancsak Gyomaendrődön, éjszaka 1 óra körüli időben, a szunyoghálót leszedve, az ajtót a benne lévő kulccsal kinyitva hatolt be ismeretlen tettes, ebben a házban azonban éberebb tulajdonos volt otthon, a zajra felebredt, a betörő pedig, - észrevéve, hogy észrevették - elmenekült.

## Előzzük meg a vízi baleseteket!

A kánikula a vízparton, illetve a vízben viselhető el leginkább, azonban ez felelőtlen és megdöbbenéssel viselkedéssel veszélyessé is válhat. Kérjük szívelel, hogy a közelmúlt hőseje is válhat. Kérjük szívelel, hogy a közelmúlt hőseje is válhat.

fürdőeszközt (gumicsónak, gumimatrax), azon lehetőleg ne aludjon el!  
- Ha fázik, remeg a vízben, azonnal menjen ki a partra és törőlközzön vagy szárítkozzon meg!  
- Ismeretlen helyen ne ugorjon vízbe, ugyanis a vízfelszín alatt található és nem látható kövek, cölöpök, karók maradványok, csigolya- és gerincserülést, rosszabb esetben akár halált is okozhatnak!  
- A szabad vizek mentén a kijelölt fürdőhelyen történő fürdőzés a legbiztonságosabb. A fürdőhely határait a paron 60x30 cm mértű, fehér alapú, kék hullámzó vizen fekete felsőtestet ábrázoló táblával, a vizen vörös-fehér függőlegesen csikozott, henger alakú, legalább 50x50 cm-es bójákkal jelölik. A 120 cm-nél mélyebb víz határát tavakon és állandó vízterületeken "120 cm" feliratú, folyókon "mély víz" feliratú táblával jelölik.  
- A fürdési tilalmat 60x30 cm méretű, fehér alapú, kék hullámzó vizen fekete felsőtestet ábrázoló és átlósan 3 cm széles piros csíkkal áthúzott táblával jelölik.

## Ön szabályosan közlekedik kerékpárral?

Megdöbbenő, de igaz: Az elmúlt évben Békés megyében 333 alkalommal történt meg, hogy kerékpárost ütöttek el. Közülük 15 kerékpáros életét veszítette, 91-en súlyos, míg 193-an könnyű sérülést szenvedtek.  
A balesetek 24 százalékát a kerékpárosok okozták.  
Az alábbi szabályok betartásával elkerülhető lenne a baleset.  
- Csak az vezessen kerékpárt, aki a jármű biztonságos vezeté-

sére képes állapotban van, nem fogyasztott alkoholt.  
- Ahol kerékpárt, gyalog és kerékpárt, vagy ahol az úton kerékpársáv van, a kerékpárral ott kell közlekedni.  
- Kijelölt gyalogos-átkelőhely előtt le kell szállni, és a kerékpárt tolvaj kell áthaladni az úttesten.  
- A balra bekanyarodás megkezdése előtt meg kell győződni arról is, hogy a kerékpár előzését vagy kikerülését másik jármű nem kezdte meg.

## Meghívó

A Ruzicskay György Közalapítvány Kuratóriuma meghívja az érdeklődőket Szarvas Város Napja alkalmából rendezett időszeleki kiállítására. A kiállítás megnyitásának időpontja: 2003. július 27. 15 óra  
Helye: Ruzicskay Alkotóház (Szarvas Erzsébet liget) A kiállítást megnyitja: Babák Mihály polgármester. Közreműködik: Lengyel Tünde és a Várnagy Trio. **A Közalapítvány Kuratóriuma**

## Halászléfőző verseny

Idén augusztus 20-án is megrendezi a Körös-szögi Kht. a Csery-Kupa elnevezésű halászléfőző versenyt Szarvason a Szent István napi programok sorában. A verseny helyszíne az Onkormányzati Uduló lesz. Miután körülbelül 20 csapat vehet részt, már most érdemes jelentkezni a versenyre a Polgármesteri Hivatalban Timár Bélánál a 311-122/132-es telefon mellékel, vagy a Körös-szögi Kht. irodájában az Árpád köz 4. szám alatt illetve a 216-607-es telefonszámon.

## Domokos az elnök

A Fidesz Magyar Polgári Szövetség Békés Megyei Területi Választmánya június 26-án tartotta tisztújító gyűlést, melyen megerősítette és egyhangúlag Domokos Lászlót választotta meg a szövetség megyei elnökévé. Alelnökök: dr. Szelezsán Róbert, Gajda Mihály, Babák Mihály, Tolnai Péter. Az országos választmányi küldöttei: dr. Szelezsán Róbert és Vég László. Az országos választmány tagja továbbá Domokos László, a szövetség megyei elnöke.

## Másik

Múlt héten megjelent "Kevesebb gyerek, kevesebb pedagógus" c. írásunk kapcsán kereste meg szerkesztőségünket Szarvas Város Általános Iskolája és Óvodája intézményvezetője, miután Földesi Zoltán gondolatainak tolmácsolása közben az intézményvezető intézkedéseinek következményeként szerepelt a még több pedagógus elbocsátásának szükségessége. Az érintettől, Földesi Zoltántól érdeklődve megtudtuk: alapvetően jól értelmeztük amit mondtott, de annyiban nem voltunk pontosak, hogy a képviselő nem a "nagy" intézmény, hanem a tagintézmény, a Szirén Óvoda vezetőjének intézkedéseire gondolt. Az érintettek és olvasóink elnézését kérjük.

## Nyári tábor a "Gyakorlóban"



A Tessedik Sámuel Főiskola Pedagógiai Kara Gyakorlóiskolája június 23 és 27 között nyári táborban fogadta a gyerekeket. Minden nap változatos programok vehettek részt a vakációjukat megkezdő tanulók. Hétfőn homokvár építő versenyt rendeztünk, gyöngyöt fűztünk, majd hajókirándulást tettünk a Holt-Körösön. Kedden az Evangélikus Ótemplom történetével ismerkedtünk meg Máté József gondnok

úr vezetésével, majd labdajátékokkal tettük kissé könnyedebbé a napot. Szerdán kerékpártúrára indultunk Békésszentandráásra. Ellátogattunk a szőnyegszövőbe, megismerkedtünk a kézi csomózás technikájával. Kiss Melinda bemutatta nekünk a Milleneumi Andráskeresztet, a polgármesteri hivatal kedves meglepetéseként Strassburger Gyöngyi jegyzőnk megvendégelte csapatunkat.

Csütörtökön Szolnokra kirándultunk, a Repülőgép Múzeumot néztük meg, ahol a múlt században használt katonai és személyszállító légitársasági eszközöket láthattunk. Később jászotunk, sétáltunk a Tisza partján. Pénteken megrendeztük a homokvár építő versenyt "második fordulóját", gyöngyöket fűztünk és sóliszt gyurmából készítettünk "szobrokat".

**A Gyakorlóiskola nevelői és diákjai**

## Kerékpárokat gyűjtünk Kárpátaljának

Szeretetszolgálatunk 15 éve szegődött a rászorulóknak szolgáló, határainkon innen és túl. Megalakulásunk óta munkatársainkkal rendszeresen járjuk a kárpátaljai területeket, keresve a segítés lehetőségeit. Amikor segélyszállományokat viszünk a határokon túl élő magyar-ajkú testvéreinknek, eljutunk a legkisebb árviszonyú településekre is. Fájó szívvel látjuk az ottani nyomorúságos helyzetet és gondolatainkban a segítés számunkra megvalósítható lehetőségei érlelődnek. Nemcsak a megélhetés nagyon szűkös, de az iskolába járó fiatalok helyzete is megoldatlan, hiszen a közlekedési viszonyok katasztrofálisak, az utak rosszabbak, a tömegközlekedés zsúfolásig, ritka és nem is érint minden települést. Ezért a tanuló fiatalok nagy része kénytelen a családtól távol lévő, rossz minőségű kollégiumokban élni, ahonnan csak nagy ritkán juthat haza a család-

jához, vagy naponta gyalogosan kilométereket megtenni, esőben, szélben, fagyban, hogy elérjen az iskolába. Így fogalmazódott meg bennünk először a gondolat, hogy segítsük az iskolába járásukat. Először körülnéztünk a saját házuk táján, minden családban van legalább egy bicikli a pincében vagy a garázsban, amit nem használnak. Így összegyűlt jónéhány kerékpár. Most a nagyobb családok, a társadalmat szeretnénk megszólítani, hogy kövessék példánkat. Gyermekünk kinövik a kerékpárjaikat, vagy újabb, modernebb, többet tudnak kapni, a régi pedig csak tároljuk, hátha jó lesz még valamire. Igen jó lesz! Kérjük minden jószándékú embertársunkat, ha van működőképes, a közlekedési szabályoknak megfelelő, felesleges kerékpárja, ajánlja fel a kárpátaljai gyerekek életének könnyebbé tételére.

Aki egy kicsit ismeri a kárpátaljai helyzetet, tudja, hogy ilyen ajándék mit jelent. Egy-egy bicikli naponta órákat adhat egy gyermeknek játékokra, tanulásra, csatládra.

Terveink szerint a nyár folyamán összegyűlt kerékpárokat az iskoláévet kezdetén átadjuk a kárpátaljai településeken élő, legjobban rászoruló fiataloknak.

**Magyar Máltai Szeretetszolgálat Országos Központ**

A Magyar Máltai Szeretetszolgálat Szarvasi Csoportja piaci napokon - kedden és pénteken - 9 és 12 óra között veszi át a felajánlott kerékpárokat. Reméljük, hogy Szarvasról is minél több kerékpár találhat új gazdára a kárpátaljai gyermekek körében. Örömlük legyen a mi örömünk! Segítségeteket előre is köszönjük. **A Magyar Máltai Szeretetszolgálat Szarvasi Csoportja**

## Freinet találkozót Szarvason

Sokadszor, de Szarvason először rendezték meg az Országos Freinet Találkozót június 25-29-ig a Tessedik Sámuel Főiskola Pedagógiai Főiskolai Karának Gyakorlóintézményében.



A rendezvényt Faggyas Jánosné és Fabóné Nagy Andrea szervezte, akik a Gyakorlóintézmény óvodapedagógusai, munkájukat pedig egyik kollégájuk, Szőke Molnár Edit és Simkó Józsefné dajka segítette, mint háttérmentesítő. A találkozón 45 óvodapedagógus, tanító és tanár vett részt, akik a

Freinet pedagógia követőiként a természetközelséget, a környezeti nevelést hangsúlyozzák az óvodai, illetve iskolai nevelésben, oktatásban. Az eseményen megjelent Osz Gabriella, aki a pedagógiai irányzatot képviselő fordította le magyar nyelvre, és képviseltette magát a Freinet Egyesület is. Az

eltelt néhány nap lehetőséget adott arra, hogy a szemléltetett képviselői oldottan és nyitottan osszák meg egymással tapasztalataikat, és a gyakorlati tevékenységek mellett otthonról hozott szakmai anyagaikat is megbeszéljék. Az első nap végén minden résztvevőnek módja nyílt arra, hogy bemutassa régiójának ízeit, zenéjét, táncát és a táj hangulatát, az utolsó est pedig a Színes est elnevezést kapta, ahol a hét folyamán a rövid és a hosszú műhelyek keretein belül elkészült munkák gyűmlőcsét mutathatták be egymásnak a jelenlévők.

E találkozó idegenforgalmi szempontból sem másodlagos jelentőségű, hisz az egyik szervező, Faggyas Jánosné elmondása szerint sokak érdeklődését felkeltette a város szépsége és sajátos sugárzása. Faggyas Jánosné elárulta azt is, hogy eddig ugyan csak minden második évben rendezték meg a találkozót, de a tervek szerint ezentúl évi rendszerességgel fognak konzultálni.

J. K.